

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial City Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК III.

Ч. 4.

СЕРЕДА, 12. СІЧНЯ, 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 12th 1921.

No. 4.

VOL. III.

Новинки.

Большевики полишають Грузію в спокою.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 10-го січня. — Доносять, що большевики рішили не розпочинати жадних ворожих кроків проти Грузії, так як вони є в спроможності вести свою заграничну торгівлю через Батум. Вони беруть також під увагу те, що вони непрямо контролюють Грузію, так як той край є цілковито залежний від Батума і за нафти, і се економічне оружье окупується вистарчаючим, щоб охоронити большевицькі інтереси.

Демобілізують вірменську армію.

ЛОНДОН, 8. січня. — Делегата з Константинополя до лондонської газети "Таймс" доносить, що совітське правительство в Ерівані переводить демобілізацію цілої вірменської армії. Делегата каже, що 300 вірменських офіцерів вислали до Москви для інструкції в совітських військових школах.

Вибір нового Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету Совітів.

РИГА, 8. січня. — З Москви доносять, що нововибраний Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет Совітів складається з трьох груп. Домінуючим правом крилом про водить прем'єр Ленін, центром — міністер війни Лев Троцький, а лівим крилом М. Бухарін. Комітет складається з 300 членів, між котрими є Бея Куи, Карл Радек, Р. Хавовський, Ген. Буденний, Г. Зінов'єв, М. Калінін, Лев Каменев, Леонід Красін, А. Колонтай, Яков Петерс, В. Луначарський і М. Раскольніков.

Англійські безробітні хочуть Совітів.

ЛОНДОН, 9. січня. — Джан Роберт Клайне, робітничий посол до парламенту з Манчестер і бувший контролер поживи і президент краєвої юнії загальних робітників, зістав нині висвітлює, коли пробував говорити на мітингу безробітних в Кембервел. Він був приневолюений замовчати, а велика частина зібраних кричала: "Ми хочемо революції; ми хочемо Совітів".

Красін вихав з Лондону до Росії; поверне назад за три тижні.

ЛОНДОН, 7. січня. — Леонід Красін, тутешній совітський репрезентант, виїждить завтра з Лондону до Росії з торговельним контрактом, який одобрив сер Роберт С. Горн, президент торговельної ради. Тут паузе переконає, що чисто торговельні точки контракту будуть до прийняття в Москві, однак побоюють ся, що політичні умови, які є нерозлучні з договором, будуть Совітами відкинени.

Если контракт буде прийнятий, то се буде означати закінчене переговорів на теперішній час.

Л. Красін наткнув сьогодні, що він сподіється ся повернути до Англії за три або чотири тижні, щоб або заключити формально пакт, або

Обміна нотами між совітськими республіками і Румунією.

ПАРИЖ, 7. січня. — Лондонський кореспондент парижської газети "Матін" доносить, що між Москвою і Бухарестом йде обміна нотами. Румунське правительство отримує також ноти від українського радянського правительства.

В одній з своїх останніх нот російське і українське совітське правительства домагаються ся від Румунії, щоб вона евакуувала Бесарабію, і рівночасно виявляють бажане вступити з Румунією в мирові переговори.

Румунське правительство відповіло, що "судьба Бесарабії вже рішена" угодою, підписаною недавно союзниками в Парижі. Однак бажачи урегулювати свої взаємовідносини з Совітською Росією і Радянською Україною, Румунія готова вступити з ними в переговори.

Совітським правительствам Росії і України пропонується вказати, які іменю питання вони вважають спірними.

Грузія вигнала з Кутаїс 1.000 комуністів.

БАТУМ, 7. січня. — Тутешні аляїнські офіцери заявляють, що принаймні в якійсь час в грузинській республіці відвернено небезпеку большевицького повстання. Сказано, що комуністичний рух зістав виселімований, а з провінції Кутаїс вигнано 1.000 комуністів.

Селянські заворушення в Індії.

АЛЛАБАД, Індія, 7. січня. — (Спізно.) — В околицях Рай Барелі, на південній схід від Люмнова, вибухли на велику скалу аграрні заворушення і до тих місць вислається ся військо. Товпи селян ходять по краю і нищать засів великих землевласників та роблять наїзди на дома.

Революційні заворушення Альєжирі.

ЛОНДОН, 6. січня. — Наспівши тут вісти говорять, що в Альєжирі, французькій колонії в північній Африці, прийшло до грізних заворушень.

Серед французьких гарнізонів, які складають ся з тамошнього населення, прийшло до повстання бунтів. Французьке правительство є приневолене вислати туди значні військові скріплення з Франції.

В рижних сторонах Альєжиру вибухли повстання, які мають революційний характер. Догадують ся, що причиною заворушень є в часті наслідки музулманської агітації, а в часті дуже лікві економічні відносини.

Поффе протестує проти польських погромів.

БЕРЛІН, 6. січня. ("Форвертс") — Голова совітської мирової делегації в Ридзі, Адольф Поффе, вислав до Польщі острій протест проти погромів і рабунків, яких допускають ся польські жовні-

Сподіють ся війни між Совітами і Румунією.

ПАРИЖ, 5. січня. — Вісти, одержані з рижних жерел, вказують, що ситуація на границі Румунії стає шораз грізнішою. Обі сторони роблять приготування до можливої війни. Над Дністер прибувають шораз нові червоні дивізії з артилерією і кіннотою. Румунське правительство переводить знова мобілізацію і видає залізничних робітників під військовий заряд.

Рівночасно обі сторони виявляють бажане мира. Совітське правительство заперечує, неначе би воно мало якісь ворожі наміри супроти Румунії. Таксамо Румунія заявляє, що вона притримує ся строгої неутралності та заперечує, неначе би на її території находили ся війська Вранглія.

В румунських військових кругах гадки є поділені. Одні надіють ся вибуху війни кожної хвили, другі заповідають війну в протязі 5 тижнів з настанем весни. Всі є однак сурього переконання, що воєнні операції розпочнуть ся рівночасно на румунським і польським фронті.

Нота Чічерина до Румунії.

СОФІЯ, Болгарія, 5. січня. — Совітський комісар заграничних справ, Чічерин, вислав ноту до румунського правительства з приводу його спановища супроти армії Вранглія. Від часу розбиття армії Вранглія румунське правительство дає захист рижним многим збігачам з Росії і мало згодити ся на зреорганізовану армію Вранглія на румунській території.

Постіла нота совітського правительства є написана в дуже острій тоні. В Бухаресті вона викликала велике вражіння. Румунські часописи заявляють, що Румунія повинна стеречи ся, аби не бути найближчим предметом удару червоних військ, які після побіди на прочих фронтах є тепер вільні. Часописи підносять, що положене є тим грізніше, що большевики вже нагромадили значні воєнні сили здвож Дністра.

Румунське правительство не дає ще доси жадної відповіді на ноту совітського правительства.

Аляїнським кораблям вільно їхати до совітських портів.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 5. січня. — Капітани аляїнських кораблів в тутешних портах зістали повідомлені, що англійським, французьким і італійським кораблям дозволено їхати до большевицьких портів на Чорній морі.

З сього виходить, що всім обмеження зі сторони аляїнтів щодо комунікації з портами Совітської Росії зістали цілковито знесені.

Російсько-англійська торговельна палата в Лондоні.

ЛОНДОН, 5. січня. — Лондонський "Таймс" доносить, що зроблено пропозицію в справі утворення російсько-англійської торговельної палати, яка мала би на цілі посполити торгівлі між Росією і Англією.

Пропозиція в справі ознамення повисшої організації очікує

Літвінов совітським послом в Естонії.

БЕРЛІН, 6. січня. — До Ревалю прибув Літвінов, щоб обняти становище посла Совітської Росії в Естонії.

Часопис "Іманіте" в руках французьких комуністів.

ПАРИЖ, 6. січня. — Нова французька комуністична партія, на чолі якої стоять Кашен і Фрессар, обняла у виторок контролю над радикальною часописом "Іманіте" і вибрала чисто радикальну управу, усуваючи менше радикальні соціалістичні елементи.

Акції видавничої спілки, якої власністю є часопис "Іманіте", находять ся в руках членів колишньої соціалістичної партії. Заходиться питання, чи між акціонерами комуністи будуть становити більшість.

Є також змагання, щоб віддати судово до порішення, чи Кашен і Фрессар мають право редагувати "Іманіте" після комуністичних ідей.

Другим кромом французьких комуністів були зреорганізовані лівих груп в міській раді в Парижі згідно з принципами нової партії. П'ять радних безумовно признало Третій Інтернаціонал, а 23 прийняло трохи лагіднішу програму.

В Естонії увязнено 20 членів комуністичної організації.

КОПЕНГАГА, 5. січня. — Поліційні власти в Ревалю відкрили нову тайну комуністичну організацію, яка стояла під проводом осіб, що потайно прибули з Росії. Двадцять членів сеї організації увязнено.

Телеграма з Ревалю доносить, що місцева поліція увязнила Лязарева, особистого секретара Зінов'єва, який в характері актора хотів дістати ся до Англії і Америки. Власті підозрюють в нім большевицького агента. Лязарев буде завернений до Росії.

Плян створення великої совітської торговельної флотії.

КОПЕНГАГА, 5. січня. — Московська "Правда" доносить, що совітське правительство викінчило програму в справі створення великої торговельної флотії.

Програма обіймає слідуєчі точки:
1. Розділити торговельні кораблі, які находять ся в пристанях Чорного, Білого і Балтійського моря.
2. Закупити нові кораблі за границею.
3. Зажадати від заграничних держав, які забрали кораблі з російських портів в часі від 1918 до 1920 р., щоб вони звернули ці кораблі назад.
4. Розпочати будову кораблів в російських корабельних верстатах.

Створене сильної торговельної флотії є одним з головних услівій економічного піднесення Совітської Росії і запоруюко її незалежності.

Канадці про Совітську Росію

НЮ ЙОРК, 5. січня. — Вчора прибув суди з Росії на кораблі "Ланленд" канадський адвокат з Венкувер, Воліс Лефо, який через п'ять місяців перебував в Росії і прибалтійських краях.

Лефо не є ані комуністом, ані прихильником (?) комуністичних ідей. Заявляє однак, що після його гадки комуністична форма правительства в Росії є запевнена.

"Всяка загранична інтервенція в Росії, — говорить Лефо, — є засуджена на цілковиту невдачу. Комунізм в Росії остане на завжди. Російський народ ніколи не поверне до давних форм правління. Комуністична партія контролює нині все. І вона є нині одиноким партією в Росії, яка є знаменитою організована і дисциплінована та має ясно визначену ціль: заведемо комунізм насамперед в Росії, а потім в інших краях світа."

"Комуністична партія, яка в листопаді 1917 р. числала за себе 40.000 членів, нині числить поверх 800.000 і з кожним днем її ряди зростають."

"Середні і вищі класи в Росії зовсім зникли. Одні з них пішли до роботи і працюють нині з масою, інші покинули край, виїхавши за границю."

"Нарід в Естонії, Латвії і на Литві є так знеохочений тамошними обставинами, що він кожної хвили згодить ся, щоб червоні війська заняли його край. Нарід каже, що не можуть вже бути гірші відносини від тих, які тепер там панують."

(О скільки нам відомо, Лефо є членом Соціалістичної Партії Канади.)

Сильвія Пенкгорст мусить йти до в'язниці.

ЛОНДОН, 5. січня. — Відклик Сильвія Пенкгорст проти засуду на шість місяців в'язниці зістав нині відкинений. Вона буде мусіла сейчас удати ся до в'язниці, щоб відбути кару.

(Сильвія Пенкгорст була засуджена дня 28. жовтня на шість місяців в'язниці за статтю в "Воркерс Дредноут".)

Безробітє в Англії зростає.

ЛОНДОН, 5. січня. — Справа безробітєв стає з кожним днем грізніша.

Від різда число безробітних зросло о нових 100.000. Крім сего одержано з рижних сторін вісти про нові рішення компаній відносно звільнення робітників і скорочення часу праці.

Безробітні в Нью Йорку заняли церкву.

НЮ ЙОРК, 4. січня. — Поверх 200 безробітних без грошей, харчу і помешкання прийшли вчора по полудни до церкви св. Марка під ч. 288 Іст 10 вул.

Церковні власти згодили ся, щоб безробітні позістали там, доки не настануть ліпші часи. Уряджено ліжка і кухню та заложено бюро праці.

Згадана церква належить до незалежної польської парадії, яка не признає зверхності римського папи.

Конгрес Совітів прийняв плян Леніна відносно концесій заграничним фірмам.

РИГА, 4. січня. — Наспівши з Москви вісти говорять, що прихильники большевицького прем'єра Николая Леніна віднесли цілковиту побіду на всеросійським конгресі совітів.

Конгрес прийняв вповні плян Леніна щодо уділення концесій заграничним фірмам. Ленін заявив у своїм звіті на конгресі, що Совітська Росія не є в силі лізувати своїх сирих матеріалів, доки заграниця не поставити машин і доки російський робітник не навчить ся найліпшої методи продукції.

"В інтересі Росії лежить, — говорить ся в звіті, — не вислати за границю сирі матеріали, але будувати заводи і фабрики і спроваждати ті машини, яких ми самі не можемо зробити".

Від Адміністрації "Укр. Роб. Вістий".

Товариші! Хто з Вас має число 13. "Укр. Роб. Вістий" з дня 31. марта 1920 р. а не потребує його для себе, хай пришле до нашої редакції, а за се дістане книжков вартости 50 центів. Редакція потребує 13. числа для комплекту річників.

Товариші Робітнички! Не забувайте про "Укр. Роб. Вістий"! Використайте кожду нагоду для оказання їм помочи!

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 13. СІЧНЯ 1921
Аматор, Кружок Тов-ва Читальні Просвіта — відіграє чудову драму з часів турецьких наїздників на Україну в 5-ох діях з під пера В. П. Товстоногова п. н.

"ЗА ДРУЗІ СВОЯ"
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35ц.

В СУБОТУ, 15-го СІЧНЯ, 1921.
Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому — відіграє по раз перший на сцені, драматичну продукцію з шахтарського життя в 5-ох діях С. Черкасенка п. н.

"ХУРТОВИНА"
Згадана продукція виставляється по раз перший на сцені, при зовсім нових декораціях, котрі спеціально роблені для сеї вистави, та сценичних ефектах модерного театру. Се є одиноким сенсаційним продукцій в сім сезоні на сцені Укр. Робітничого Дому.
Куртина підніосить ся точно о годині 8.00 вечером.
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.

В СЕРЕДУ, ДНЯ 19. СІЧНЯ (на Йордан)
Товариство ім. М. Заньковецької — відіграє в сім сезоні першу оперетку М. Л. Кропивицького п. н.

"ПІДГІР'ЯНИ"
Згадана штука славно прекрасними: солями, дуєтами, терцетами, квартетами і хорами в супроводі оркестри під управою П. Юндака.
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.